
（別紙４）

近江八幡市子ども発達支援センター
公表日 　　　　　令和７年　３月　3日

利用児童数 　　　　　令和６年１２月　１日 回収数 41/48

チェック項目 はい
どちらとも

いえない
いいえ わからない ご意見

1 こどもの活動等のスペースが十分に確保されていると思いますか。

98% 2%

・トイレと玄関前は少し狭く感じる。

・定期的に遊具を変えたり、マットの形

を変えて良い意味で子どもに刺激を与え

てもらえている。

・広くて良いと思う。

2 職員の配置数は適切であると思いますか。

100%

・１人につき１人の先生がついてくれる

時がありがたい。

・親子分離になり不安でしたが、１対１

でついてくださりこどもも楽しそうで

す。

3

生活空間は、こどもにわかりやすく構造化された環境になっていると思い

ますか。また、事業所の設備等は、障害特性に応じて、バリアフリー化や

情報伝達等への配慮が適切になされていると思いますか。
88% 10% 2%

・コンセントを触ってしまうので蓋があ

ればしてほしい。

・写真やマーク等で示してくださり、分

かりやすい。

4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっていると思いますか。

また、こども達の活動に合わせた空間となっていると思いますか。
93% 7%

・アルコール等配置されていて、なめた

りするため気を配ってもらっている。

5
こどものことを十分に理解し、こどもの特性等に応じた専門性のある支援

が受けられていると思いますか。 

85% ８% 7%

・特性に応じているかまだ実感がない。

・心配事等相談しやすい。対応や普段か

らの心配りがすばらしい。

・子ども同士がぶつかり合いそうな時に

手を引っ張り止める所があった。

6
事業所が公表している支援プログラムは、事業所の提供する支援内容と

合っていると思いますか 。
90% 5% 5%

7

こどものことを十分理解し、こどもと保護者のニーズや課題が客観的に分

析された上で、児童発達支援計画（個別支援計画）が作成されていると思

いますか。 90% ８% 2%

・子どものことをよく見て、親の思いも

くみ取ってもらえている。

8

児童発達支援計画には、児童発達支援ガイドラインの「児童発達支援の提

供すべき支援」の「本人支援」、「家族支援」、「移行支援 」で示す支

援内容からこどもの支援に必要な項目が適切に選択され、その上で、具体

的な支援内容が設定されていると思いますか。
93% 5% 2%

9 児童発達支援計画に沿った支援が行われていると思いますか。

95% 5%

10
事業所の活動プログラムが固定化されないよう工夫されていると思います

か。

76% 17% 2% 5%

・もう少し通ってみないとわからない。

・以前よりも色々な体験ができている。

11
保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、その他地域で他のこどもと

活動する機会がありますか。

12
事業所を利用する際に、運営規程、支援プログラム、利用者負担等につい

て丁寧な説明がありましたか。
90% 8% 2%

・職員の皆さんとても丁寧です。

13 「児童発達支援計画」を示しながら、支援内容の説明がなされましたか。

98%

未回答

2%

14

事業所では、家族に対して家族支援プログラム(ペアレント・トレーニン

グ等)や家族等も参加できる研修会や情報提供の機会等が行われています

か。

90% 8% 2%

・先輩保護者と語る会に不参加だったた

め、後日開催内容をひかりの子だより等

でお知らせがあると今後の参考となりま

す。

・ランチへ行ったり、保護者同士の友人

もできた。

・たくさんの機会を設けてもらえた。今

後も続けてほしい。

・同じような子を育てている親との接点

が他では持てないので保護者交流会など

はとてもよかった。

・保護者ニーズに応えられるような保護

者学習会や交流会等の実施を充実させて

いきます。参加できなかった方にも内容

を発信するなど、よりたくさんの方に参

加していただけるよう工夫をします。

事業所名

ご意見を踏まえた対応

・入口やトイレ前など込み合わないよう

な利用方法を工夫します。

・今後も満足していただけるような職員

配置に努めます。

・療育施設内のコンセントにカバーを取

り付けました。

・安全面も十分考慮し、それぞれのこど

もに応じた環境整備に努めます。

非該当

保

護

者

へ

の

説

明

等

・今後も衛生面に十分配慮していきま

す。

・こどもの行動に対する咄嗟の対応につ

いては、一人一人を大切にした丁寧な関

わりを心がけ、職員間でも連携を取って

いきます。

・今後もこどもの発達を促す個別支援計

画となるようこどもの状態や保護者ニー

ズの把握に努めます。

環

境

・

体

制

整

備

適

切

な

支

援

の

提

供

・利用児の発達や特性に合わせた活動プ

ログラムとなるよう定期的に見直してい

ます。プログラム内容についても、保護

者の方に理解していただけるよう丁寧な

説明に努めます。

・並行通所が基本であり、在籍園所で交

流されているため実施していません。

・今後も丁寧な説明に努めます。

保護者等からの事業所評価の集計結果公表



15
日頃からこどもの状況を保護者と伝え合い、こどもの健康や発達の状況に

ついて共通理解ができていると思いますか。

90% 10%

・母子分離の時、よく見てくれていると

感じました。

・いつもその日の様子など詳しく伝え、

対応策などが的確である。

16 定期的に、面談や子育てに関する助言等の支援が行われていますか。

90% 10%

・よく声をかけてもらえるので嬉しい。

・発達検査後などの面談など心の支えに

なっている。

・もっと助言していただけることがあれ

ばしてほしい。

・療育後に「相談ありますか？」等の声

かけがあると相談がしやすい。

17 事業所の職員から共感的に支援をされていると思いますか。

93% 5% 2%

・保護者のことを一切否定せず、寄り添

い支援してもらっている。

18

父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等により、保護者同士の交流

の機会が設けられるなど、家族への支援がされているか。また、きょうだ

い向けのイベントの開催等により、きょうだい同士の交流の機会が設けら

れるなど、きょうだいへの支援がされていますか。

61% 17% 7% 15%

・コロナの影響であまりやっていないと

のことですが、あれば参加したい。

・兄弟向けのイベントに参加したことが

ない。

・保護者同士の交流はあるが、きょうだ

いの交流はない。ぜひお願いしたい。

・親同士の交流の場がほしい。

19

こどもや家族からの相談や申入れについて、対応の体制が整備されている

とともに、こどもや保護者に対してそのような場があることについて周

知・説明され、相談や申入れをした際に迅速かつ適切に対応されています

か。
88% 10% 2%

・色々な意見に対していつも柔軟にご対

応いただいています。

20
こどもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされていると

思いますか。
88% 12%

21

定期的に通信やホームページ・SNS等で、活動概要や行事予定、連絡体制

等の情報や業務に関する自己評価の結果をこどもや保護者に対して発信さ

れていますか。

66% 8% 2% 24%

・HPで写真や文章でどういう施設かわ

かるとよい。

22 個人情報の取扱いに十分に留意されていると思いますか。

90% 5% 5%

23

事業所では、事故防止マニュアル、緊急時対応マニュアル、防犯マニュア

ル、感染症対応マニュアル等が策定され、保護者に周知・説明されていま

すか。また、発生を想定した訓練が実施されていますか。 93% 2% 5%

24
事業所では、非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出その他必要な訓

練が行われていますか。

80% 5% 15%

・話は聞いたけど訓練はまだない。

25
事業所より、こどもの安全を確保するための計画について周知される等、

安全の確保が十分に行われた上で支援が行われていると思いますか 。
93% 2% 5%

26
事故等（怪我等を含む。）が発生した際に、事業所から速やかな連絡や事

故が発生した際の状況等について説明がされていると思いますか。

76% 7% 17%

・事故や怪我を経験したことがないので

わからない。

・怪我だけでなく、体調の変化など細や

かに連絡、伝達してもらっている。

27 こどもは安心感をもって通所していますか 。

98% 2%

・先生や空間を信頼して過ごしている。

・まだ通い始めたばかりですが、不安そ

うにはしていない。

・楽しく通えるよう工夫して頂き、すご

く喜んで通うことができている。

・先生方が大好きで表情も柔らかくな

り、バイバイ等も言えるようになった。

28 こどもは通所を楽しみにしていますか。

93% 2% 5%

・たまには違った運動遊びを行ってもら

いたい（こどもが飽きているように見え

る事がある）

・楽しそうに家を出て向かっている。

29 事業所の支援に満足していますか。

93% 5% 2%

・子どもだけでなく、家族への支援も素

晴らしい。

・全体を通じて大変丁寧にやっていただ

いていると感じている。

・家庭でできることで自分の子に合った

もっと今よりよくなる気づきのアドバイ

ス等をしてほしい。

・相談には大変熱心に対応してくださ

り、本当に救われる思いであった。ひか

りの子の存在が心の支えです。

・職員との信頼関係のもと、安心感を

持って通所していただけるよう努めま

す。

・通所を楽しみにしてもらえるような環

境に努めます。

・今後も満足していただけるような支援

に努めるとともに、より専門性を高め保

護者の方にアドバイスできるようにして

いきます。

・行事予定は「ひかりの子だより」を配

布し、事業所の自己評価結果については

HPで公表しています。今後は施設の活動

概要等、HPの充実を図っていくとともに

保護者の方への発信にも努めます。

・今年度は後期に各グループ１回ずつ避

難訓練を実施しましたが、欠席の方もお

られたため、定期的に実施できるように

していきます。

・これからも保護者の方とのきめ細やか

な連携に努め、保護者の方とともに発達

状況について同じ方向性で支援していけ

るようにします。

・これからも保護者の方に気軽に相談し

ていただけるような場となるよう職員の

方からも声かけをしていきます。

・今後もこどもや保護者の方に寄り添っ

た支援に努めます。

・今年度各グループで保護者交流会（グ

ループワーク）を実施しました。きょう

だい同士の交流の機会は設けられていな

いため、どのようなことができるのか検

討していきます。

非

常

時

等

の

対

応
・事故等がないよう十分留意するととも

に、もしもの時に備え、職員間での連携

を心がけます。
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満

足

度

・これからも保護者の方の相談やご意見

にタイミングを逃さずお応えできるよう

努めます。


